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4Schlosspfad 

Schwierigkeit: mittelschwer

Bereich der festen Kontrollpunkte

SCHLOSSPFAD
Start Kontrolle Ziel

Maßstab 1 : 3 000
e = 2,5 m

0 30 60 90 120 150

Meter

N

S

W E

Rasen
Wiese
Wald
Dichter Wald, Gebüsch
Unterholz – Dornbusch,Gestrüpp
Schotter, Schlacke
Asphalt, Pflaster
Privatgrundstück
Sand 
Gebäude
Treppen
Markanter Baum
Stein
Pfosten
Bank
Hoher Zaun
Niedriger Zaun, Geländer
Anderer Kunstgegenstand -Säule

Legende:

KONTROLLPUNKTE:
1. Fuß einer Brückensäule
2. Steinpfeiler am Baum
3. Baumfuß
4. Torpfosten
5. Regenwasser-Fallrohr
6. Am Brunnen
7. Fuß einer Brückensäule
8. Kleiner Felsen



FB/decinproturisty

Maßstab 1 : 3 000
e = 2,5 m

1cm auf der Karte entspricht 30m in der Wirklichkeit
Höhenabstand der Höhenlinien (braune Linien bezeichnen die Höhe der Landschaft)

•	 Orientieren Sie die Karte nach Norden, d.h. drehen Sie die Karte so, dass Norden auf der Karte (der obere Rand) dem 
Norden in der Wirklichkeit entspricht. Entweder mit einer Bussole oder einem Kompass, in Not ungefähr so, dass die Elbe 
in Děčín nach Norden fließt. Es wird empfohlen, die Karte die ganzen Strecke lang so orientiert zu haben.

•	 Vom Start (auf der Karte mit einem Dreieck bezeichnet) wählen Sie den günstigsten Weg zu dem ersten Kontrollpunkt (Kreis 
mit Nr.1). Manchmal lohnt es sich auf dem Weg zu bleiben, manchmal muss man einen Hügel, einen Zaun oder ein Tal 
umgehen, in der Stadt zickzack durch die Straßen laufen

•	 Die Höhenlinien auf der Karte stellen die Landschaft dar – je dichter die Höhenlinien, umso steiler der Hang und umgekehrt.
•	 Wenn Sie einen guten Plan haben, um zu dem ersten Kontrollpunkt zu kommen, können (müssen) Sie loslaufen. Behalten 

Sie auf dem Weg markante Orientierungspunkte immer im Auge.
•	 Suchen Sie mithilfe der Karte und der Beschreibung den Kontrollpunkt in der Landschaft. Überprüfen Sie die Kontroll- und 

die Streckennummer und tragen Sie in ein freies Viereck die Identifikationsnummer der Kontrolle ein (die dritte in der Reihe)
•	 Gehen Sie so auch bei den anderen Kontrollpunkten fort, bis Sie ins Ziel kommen (auf der Karte mit einem Doppelkreis 

markiert, oft ist Start und Ziel auf der gleichen Stelle, so wie in diesem Fall).
•	 Schwierigkeit der Strecken - leichte Strecke – ein paar Hundert Meter lang, niedrige Anzahl der einfachen Kontrollpunkte, 

übersichtliche und sichere Landschaft. Mittelschwere Strecke – höhere Anzahl der Kontrollpunkte, 
längere Strecke, weniger übersichtliche Landschaft. Schwere Strecke- mehr als 1 000 m lang, hohe 
Anzahl der Kontrollpunkte. Manche Kontrollpunkte sind schwieriger zugänglich, an einem steilen Hang, 
auf einem Felsen, man muss mal auch klettern. Geeignet für fitte, bewegliche Kinder.

•	 Die Richtigkeit der eingetragenen Nummern können Sie an der Rezeption des Info-Zentrums Děčín, 
an der Zoo-Kasse, an der Kasse am Schloss oder auf www.idecin.cz/orientacni-beh überprüfen

Für die, die dem Orientierungslauf noch nicht begegnet sind:


